

还没开始干呢,就被袭击逼停了

联合国叙利亚化武调查小组车队遇袭,调查暂停

联合国调查叙利亚化学武器问题真相小组26日乘车启程,前往叙利亚首都大马士革郊区的化武传闻现场调查。途中,车队车辆遭不明身份狙击手多次枪击,令调查被迫中止。
叙利亚国家电视台指认,反对派武装制造袭击。



25日,叙利亚大马士革郊区遭炮击后升起黑烟。

车队途中遭遇狙击手

调查小组成员26日乘坐6辆汽车出发。当天行程并不顺利,车队行驶途中遭遇狙击手。联合国发言人马丁·内西尔基说:“调查小组所乘的第一辆汽车被不明身份狙击手蓄意多次枪击。”

“由于车辆无法继续使用,调查小组安全返回政府检查站。”内西尔基说,“调查小组更换车辆后,将重返这一地区。”

内西尔基没有谈及人员伤亡以及袭击发生时调查人员是否抵达化武传闻现场姑塔东区。

调查人员所乘车辆遭枪击后,叙利亚国家电视台指认,反对派武装制造袭击。

叙利亚外交部25日说,政府已与正在叙利亚访问的联合国裁军事务高级代表安格拉·卡内达成协议,允许联合国调查叙利亚化学武器问题真相小组前往位于大马士革郊区的化武传闻现场调查。

联合国声明表示,调查小组26日起赴现场取证。

美英法认定叙政府军使用化学武器

美国和英国官员25日指称叙利亚政府允许联合国人员现场调查化学武器传闻的决定“太迟”,暗示叙政府有意破坏证据。

英国外交大臣威廉·黑格25日称,化武攻击的证据可能已经被销毁。

“事实上,许多(使用化武的)证据可能因炮击遭毁灭……其他证据几天来可能遭到篡改。”黑格在新闻发布会上说。

■进展 巴沙尔警告美国:动武将失败

叙利亚总统巴沙尔·阿萨德26日对美国可能以军事行动干预叙利亚局势表达强硬态度,警告美方动武将面临失败。

在俄罗斯《消息报》26日刊发的专访报道中,巴沙尔说,叙利亚不是第一次面对其他国家的军事威胁,美国、英国、法国一直试图以军事手段干预叙利亚局势。

按巴沙尔的说法,美国多次发动战争,但从未依靠战争实现其政治目的。

俄罗斯声明:将产生“极危险后果”

俄罗斯外交部26日发表声明,证实外交部长拉夫罗夫前一天同美国国务卿约翰·克里通电话,对美方先前暗示准备对叙发动军事打击的言辞表达“深切焦虑”。

俄罗斯外交部的声明说,一些美方人员破坏美俄召集叙利亚问题和平会议的努力,希望绕过联合国对叙利亚展开军事干预。

“如果(叙利亚)政府认为其他人实施(化武)攻击,那么他们几天前就应该许可联合国检查员(调查)。”

美国总统奥巴马多次强调,叙利亚巴沙尔政权使用化学武器,意味着越过“红线”,将引发美国政府干涉。

最新化武传闻后,伊朗武装部队副司令马苏德·贾扎耶里25日说:“如果美国越过‘红线’,将招致‘严重后果’。”

以色列总统希蒙·佩雷斯则呼吁国际社会“去除”叙利亚境内化学武器,“这是复杂、昂贵的行动,但情况照此发展,(代价)只会更高”。

到访以色列的法国外交部长洛朗·法比尤斯25日重申法国的立场,认为巴沙尔·阿萨德政权负有重大责任。

巴沙尔指责美英“先指控,再取证”

巴沙尔指责美英等西方国家“先指控,再取证”,出于政治动机怀疑叙利亚政府军动用化学武器。

“美国政府上周三(21日)指认(叙政府军使用化学武器),两天后宣布打算开始收集证据。”巴沙尔说,“世界上除了一个超级大国(美国),没有任何国家会先提出指控,再收集证据以证明那一观点。”

巴沙尔说,美英等国声称政府军使用含有沙林毒气的火箭弹袭击反对派控制的大马士革郊区姑塔东区,但实际上,这片地区紧邻政府军驻地。“怎么可能国家在自己军队所在地使用化学武器或大规模杀伤性武器?”

“从越南算起,美国在每一次战争中都面临的是什么?失败。”

巴沙尔说,其他国家如果在叙利亚挑起战争,“无法预料战争会蔓延到何处或者以何种方式结束”。

美英等国就叙利亚发生化学武器攻击的传闻密切磋商,讨论应对方案,包括导弹攻击和设立禁飞区。4艘美国军舰携带“战斧”巡航导弹,部署在叙利亚周边海域。

拉夫罗夫认定,如果美国对叙利亚动武,可能导致“极度严重的后果,即全中东和北非地区陷入新一轮军事干预”。他敦促美方“保持克制,不要向叙利亚政府施加军事压力,避免激化叙利亚局势”。

声明说,克里承诺“认真”考虑俄方意见。据新华社电

日本举行最大规模实弹演习

假想驱逐登岛敌人

日本陆上自卫队25日在静冈县东富士演习场举行国内最大规模的实弹射击训练“富士综合火力演习”。演习向到场的2.8万名观众展示了海陆空自卫队在进行联合离岛防卫作战时最先进的10式坦克和迫击炮的射击能力。

据日本共同社25日报道,演习以需要驱逐登上海岛的敌人为假想。受雨

雾等影响,需要使用航空机、直升机的内容多半被取消。在日中关系围绕钓鱼岛问题陷入紧张状态的背景下,日方通过此举展示了防卫省推行的离岛防卫强化方针。

“富士综合火力演习”始于1961年,演习场地为富士山脚下,此次是首度在富士山申遗成功后举行,但据文化厅和

静冈县称,演习场不在世界遗产范围之内,不存在问题。

日本防卫相小野寺五典及统合幕僚长(相当于总参谋长)岩崎茂等防卫省高层也前往视察。演习仅25日一天就使用了约44吨实弹,价值约3.5亿日元(约合人民币2180万元)。

本报综合



资料图